
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

1 

 

 

 

 

 

SERVIÇO DE SOM E IMAGEM 

 “ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA NO DIA 13 DE MAIO DE 2024” 

 
 

PRESIDENTE 

SERGIO SILVESTRE RODRIGUES 
 

 
 

VICE - PRESIDENTE 

ANTONIO EDUARDO DOS SANTOS 
 
 

1º. SECRETÁRIO 

MARCELO DA SILVA RAMOS 
 
 
 

2º. SECRETÁRIO 

PAULO HENRIQUE MARTINS 
 

SUPLENTE DE MESA 

AUREO TADEUS DA SILVA 
 
 

VEREADORES 
ANDERSON LUIZ DE OLIVEIRA 
APARECIDO SANTANA DA SILVA 

CARLOS JACÓ ROCHA 
DANIEL SOARES DA SILVA 

DIEGO MARTINS DOMINGUES 
FÁBIO RIBEIRO ARENA 
JOSÉ PEDRO FACCINA 

LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

2 

 

 

 

Às dezessete horas e treze minutos do dia 13 de maio de 2024, 
realizou-se a (14ª.). Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de 
2024, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 
Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa 
dos Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 
palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Antônio Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. 
Marcelo da Silva Ramos, e 2º. Secretário Sr. Paulo Henrique 

Martins, para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos 
nas respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Anderson Luiz de Oliveira, Antônio 

Eduardo dos Santos, Aparecido Santana da Silva, Aureo 

Tadeus da Silva, Carlos Jacó Rocha, Daniel Soares da 
Silva, Diego Martins Domingues, Fábio Ribeiro Arena, José 

Pedro Faccina, Luiz Berbiz de Oliveira, Marcelo da Silva 

Ramos, Paulo Henrique Martins, Sérgio Silvestre 

Rodrigues. Desta forma, havendo quórum legal para o início 
dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. Verificou-se quórum legal, neste 

momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que faça a leitura da Ata da Décima  Terceira Sessão 
Ordinária, realizada no dia 06/05/2024 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, sendo aprovada a dispensa da 
leitura da Ata pelos Vereadores presentes, na sequência o 
Senhor Presidente informa que a referida Ata está em votação 
e, quem estiver de acordo que permaneça como se encontra, 
sendo aprovadas pelos Vereadores presentes na sessão. O 
Senhor Presidente informa que as Indicações Nº 1.171 a 
1.269/2024 serão encaminhadas ao Poder Executivo. Os 
Projetos de Lei Nº 32 e 33/2024 de autoria do Vereador Marcelo 

da Silva Ramos serão encaminhados para análise 
constitucional. O Projeto de Lei Nº 23/2024 de autoria do Poder 
Executivo e o Projeto de Lei Nº 17/224 de autoria do Vereador 
Fábio Ribeiro Arena serão encaminhados para a Ordem do Dia 
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da presente sessão, por apresentar Parecer Favorável das 

Comissões. Neste momento o Senhor Primeiro Secretário que 
proceda a chamada dos vereadores para que façam a leitura de 
suas proposituras na Tribuna. REQUERIMENTO Nº 126/2024 
de autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado 
em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
127/2024 de autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura e os Vereadores: Antônio Eduardo dos Santos e 
Diego Martins Domingues, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 128/2024 de autoria 
do Vereador Carlos Jacó Rocha. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
130/2024 de autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. 

Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 131/2024 de autoria do Vereador Fábio 

Ribeiro Arena. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 132/2024 de autoria 
do Vereador Marcelo da Silva Ramos. Colocado em discussão, 
ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 133/2024 de autoria 
do Vereador Marcelo da Silva Ramos. Colocado em discussão, 
fez o uso da palavra o autor da propositura e o Vereador Carlos 
Jacó Rocha, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 
tribuna, o Vereador PAULO HENRIQUE MARTINS:- “ Boa 
noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público presente, 
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público que se encontra hoje aqui, representando aqui é, o bairro 
Flórida Mirim, Avenida Pedro Lemos é, o nosso amigo Tio Moabe, 
Dona Cida, Dona Maria, Silvia, Roberto, o Antônio, o Welington, o 
Fernando, o Marcos, o Juliano, a Sandra, o Ruan, o Hugo, a 
Lúcia, todos os moradores da Avenida Pedro Lemos e muitos 
outros moradores que se encontram lá também assistindo pela 
ci, aqui pela Tv Câmara, né e, também representando aqui é, o 
pessoal aqui do Aguapehú, Vera Cruz né, Jardim Silveira, Rua 
Maria Dulce Pupo, nosso amigo Odair, e outros moradores que 
estão aqui hoje também, acompanhando essa importante 
sessão, importante e nós vamos estar falando ai sobre o projeto 
número vinte, o projeto número vinte três, mais primeiramente 
vou estar falando com vocês sobre a nossa ida pra Brasília, a 
nossa ida pra Brasília foi de grande importância, aonde nós 
buscamos recursos financeiros, emendas parlamentares para a 
nossa cidade, para ajudar a nossa cidade a crescer ainda mais, 
que o orçamento da nossa cidade, é o orçamento baixo, cabe nós 
vereadores que estamos aqui hoje buscar esses recursos 
financeiros, para estar fazendo as pavimentações, compra de 
medicamento e outros, e outras situações mais que pode ser feito 
com as emendas parlamentares, o recurso financeiro. Nós 
tivemos uma importante com Márcio Alvini, que é o Deputado 
Federal em Brasília, foi uma agenda muito importante, aonde 
nós fomos para agradecer, que é muito importante, nós 
conseguimos a emenda, então nós temos que agradecer, a 
gratidão por ter mandado as emendas em Mongaguá, um total 
de quase um milhão pra Mongaguá, que passou por essa 
câmara, foi aprovado pelos vereadores, passa por aqui, então fui 
lá para agradecer, foi quase um milhão, em especial ai para 
Apae, e duzentos e cinquenta mil para Apae, passou pela 
câmara, também foi aprovado e, e mais importante, fizemos 
outro pedido para ele, porque nós agradecemos e fazemos outro 
pedido, oficializamos mais uma emenda para Apae, no valor de 
duzentos e cinquenta mil, que vai estar vindo no ano de dois mil 
e vinte e cinco e, também o aparelhamento da UPA, que a UPA 
precisa, os verdadeiros heróis que salvam muitas pessoas ai de 
madrugada, o aparelhamento da UPA, as motolâncias, viaturas 
que já estão ultrapassadas e precisa ser trocada, o Deputado 
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Federal Marcio Alvino oficializou essa emenda que vai estar 
vindo ai pra UPA né, pra estar fortalecendo ai a, a, a os, viaturas 
e o aparelhamento da, do SAMU, do SAMU não da UPA desculpa 
é, e também junto com o prefeito Márcio, o nosso Presidente da 
Câmara, o Guinho, estivemos uma, um importante visita lá na 
quarta-feira, fomos em vários, vários gabinetes, vários, 
conversamos com vários deputados e, tivemos uma audiência 
com o Ministro Padilha, que viabilizou os projetos para o nosso 
município, foi de grande importância, em seguida reunia, 
reunimos com o Deputado Federal Davi Soares que oficializou a 
destinação de três milhões para a saúde, o encontro com o 
Deputado Federal Bruno Ganem do Podemos, nosso partido que 
enviou mais três milhões para a saúde, tudo emendas 
parlamentares, pessoal, recursos financeiros que não é da 
cidade, se reunimos também com o Deputado Federal Alberto 
Mourão, aonde fomos agradecer a emendas que foram, foram 
enviadas, que vão estar vindo para Mongaguá, que destinou ai 
dois virgula cinco milhões para de um posto de saúde no Barigui, 
mais quatrocentos mil para pavimentação do mesmo bairro, um 
milhão para a construção da, da pista de pump truck, e fez uma 
e também a intromissão de doze milhões e duzentos mil para a 
implantação de oitentas moradias para Mongaguá, tivemos 
também uma grande conquista de uma nova escola de período 
integral no valor de oito milhões, oito milhões, uma creche no 
valor de dois milhões setecentos e noventa mil reais, e uma casa 
parto pessoal, olha que bacana, uma casa parto no valor de três 
milhões, cento e trinta e seis mil reais e, uma nova UFC no 
Jardim Praia Grande, no valor de dois milhões, setecentos e 
setenta e cinco mil reais, e a liberação de quatrocentos mil reais 
para a regularização fundiária da região Vila Atlântica, olha 
quantas pessoas vão ser beneficiadas com emendas 
parlamentares, recursos financeiros que não é da cidade, um 
resultado  total pessoal de quase quarenta milhões de reais que 
vai vir para Mongaguá, então olha a importância da nossa ida 
para Brasília, importante os vereadores que foram lá buscas a 
emendas,  que conversaram   com  os seus  deputados, então é 
de grande importância, então estou aqui hoje para falar sobre 
isso que eu tô falando, sobre os projetos de leis, sobre o que foi 
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pedido né, para a nossa população e o projeto de lei numero 
vinte e três, que foi colocado em votação na última sessão, que 
os vereadores pediram vistas, pessoal o que, que é o pedido de 
vista? É um pedido que eles pedem para analisar o projeto, pra 
ver o que, que tá de errado, então hoje vai ser colocado 
novamente esse projeto de lei, e se pedir vista, o projeto de lei 
vai demorar, porque vai pedir mais quinze dias e, emendas 
parlamentares tem prazo e se perder o prazo, o dinheiro volta 
pra união, volta pra união e hoje os moradores da Avenida Pedro 
Lemos, estão aqui hoje, para reivindicar, pra não ser pedido o 
pedido de vistas, porque vai atrapalhar, vai contra a população, 
o dinheiro não é do município, o dinheiro vem de fora, e precisa 
ser aprovado, por foi colocado na penúltima sessão, foi pedido o 
pedido de vista, então eu tô aqui pra lutar por vocês, tô aqui pra 
lutar por vocês para o Vera Cruz, e Flórida Mirim, e eu, eu vou 
tar falando aqui sobre o projeto de lei, o projeto de lei de numero 
vinte e três, vou tá lendo aqui para vocês, entender: um convenio 
com a Agem, liberação do crédito não reembolsável com recurso 
do fundo de desenvolvimento metropolitano da baixada santista 
no valor de um milhão e cem mil reais, e cento e cinquenta mil de 
contra partida para a execução da travessia do canal dois, que 
consiste em retirada de tubos no trecho entre escola Professora 
Célia e o mercado Cuca, fazendo com que a vazão venha a 
triplicar no local, ali onde mora o, o nosso amigo Odair e os 
outros moradores do Aguapehu, porque ali é só eles que sabem o 
que eles passam, eles sabem... Seu Odair só um minutinho... só 
vocês, só vocês, só vocês sabem o que vocês passam ali quando 
chove, que vocês passam pela situação, porque ali alaga tudo, 
com esses, com essa criação, com esse projeto de lei, com essa 
verba, vai fazer esse canal, vai melhorar  muito ali as enchentes, 
vai diminuir as enchente no local, porque a água, á agua ela vai, 
não pode ficar muito tempo para, ela tem que ir embora, ema tem 
que ter vazão, e o outro: convênio da Agem: liberação de crédito 
não reembolsável com recursos do fundo de desenvolvimento 
metropolitano da baixada santista, onde a Agem é gestora 
técnica de um milhão e a contra partida de cen., um milhão cento 
e setenta e dois mil reais, e a contra partida para execução do 
muro de contenção do canal da marginal da Avenida Monteiro 
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Lobato, recuperação da ciclovia na Rua do Ouro, Auri Verde, que 
é ali também no, no Flórida Mirim, e aqui do pessoal do, do 
pessoal da Pedro Lemos, emenda parlamentar do Deputado 
Estatual André do Prado, no valor de duzentos mil reais e cento 
e vinte e seis mil pessoal de contra partida para pavimentação 
asfáltica, que vai ser ali cem metros, que vai dar ai mil e 
quatrocentos metros quadrados de pavimentação é, é entre a 
Rua Mississipi, o trecho entre a Rua Mississipi e a Rua Texa, ali 
já foi feita a primeira etapa, né tio Moabe, já foi feita a primeira 
etapa, numa emenda parlamentar que passou por essa casa, foi 
aprovado, fez a primeira etapa, só que não chegou até a casa de 
vocês, vocês estão esperando a anos a pavimentação, então 
essa, esse projeto de lei é pra melhorar para vocês, e, e essa 
contra partida pessoal, do royalty da Petrobras, então tem que 
ser colocado no projeto de lei tudo junto, não da para 
desmembrar, eu penso assim, é um ano eleitoral? Pessoal é um 
ano eleitoral, mais vamos pensar na população, vamos pensar 
no povo que ta aqui hoje, que necessita, dessas obras, que 
sofrem no local, vamos pensar no povo, vamos junto como povo, 
esquece política, vamo, vamos junto com a população, o vereador 
é para trabalhar para a, pro povo, a população e eu tô aqui hoje 
por causo disso, eu não sou de ficar pedindo dez minutos, eu 
não sou de ficar falando, mais não da, não da para entender 
isso ai, quantos projetos leis passaram aqui ,que foi aprovado? É 
dinheiro que vem fora do município, é emendas parlamentares, 
não é da, da, o dinheiro não é da cidade, vamos junto com a 
população, espero que os senhores vereadores não peçam vista 
hoje, espero que os senhores vão junto com a população, que 
vocês foram eleitos pra isso, foram eleitos para estar junto com o 
povo, não contra o povo, boa noite”. Neste momento usando da 
Palavra conforme inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO 
MARTINS DOMINGUES:- “Boa noite Seu Presidente, boa noite 
aos nobres vereadores novamente, ao público presente, ao 
público que nos assiste pelas redes sociais, Seu Presidente é, 
nós somos imbuídos aqui no ano de dois mil e vinte, através de 
um pleito elei., eleitoral a trazer pra nós aqui durante quatro 
anos ah, é verdade que cada um na sua linha, cada um na sua 
vertente te a sua parcela  no sentido da população pra vir aqui e 
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brigar e, dialogar, enfim trazer demandas e construir projetos 
para que as demandas fossem derrubadas e aquelas que 
fossem necessárias, serem atendidas e, algumas coisas nos 
tiram da, da cama todos os dias, ah, tem a graça hoje de estar 
aqui a minha esposa e meu filho, que é uma das, uma das 
situações que me tira da cada todos os dias, pra correr, pra lutar 
por eles e, uma das coisas que me tira da cama todos os dias e 
enquanto eu fiquei, enquanto eu estiver aqui, principalmente 
nesses três anos e meio, foi Seu Presidente projetos como estes, 
que estão na casa, já a trinta dias, vinte e cinco, trinta dias, que 
é levar pavimentação para os moradores da Pedro Lemos, que 
sim tirar um gargalo, que está ali no bairro do Aguapehú e nós 
crescemos, eu cresci, eu vô é membro fundador daquele bairro, é 
sim ser e aprovar e ver aqui o discernimento de colocar um canal 
na Monteiro Lobato, mais um trecho, o nobre vereador aqui, eu 
não vou citar nomes, mas o nobre vereador disse assim: que 
tudo os projetos vem tudo misturado, esse não, são obras de 
infraestrutura, obra de canal, obra do gargalo ali no Aguapehú e 
obra de infraestrutura na pavimentação do pessoal da Pedro 
Lemos, não tem nada misturado, nesse projeto não, o projeto é 
único, e qual que é o, o, o xis da questão? Ao público que está 
aqui, ao público que nos assiste? Existe emendas 
parlamentares, emendas que vem de fora e remanejamento de 
verba. O remanejamento de verba, concordo, tem que ter a 
discussão, nós vamos tirar da educação, colocar na limpeza 
pública. Tida da limpeza pública, coloca na guarda municipal, 
isso eu concordo que tem que ter a discussão. mais aqui nós não 
estamos mexendo com o orçamento do município, como não foi 
computado no ano, no final do ano de dois mil e cinte e tres, na 
nossa LDO, porque não tinha essa verba computada pra existir, 
para entrar no orçamento, verbas de fora, precisa passar pela 
casa, não é remanejamento, nós não estamos tirando de uma 
pasta aqui e uma pasta ali, nós estamos trazendo a 
oportunidade de verbas da união, verbas de deputados para 
entrar no nosso município, então é verbas de fora, que trás 
garantias pra nós, pros  munícipes, oh a eleição está ai, entendo, 
compreendo, mais isso passa, nós não sabemos quem é que vai 
comandar o nosso município no ano de dois mil e vinte e cinco, 
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dia seis de outubro nós veremos, mais a população lá da Pedro 
Lemos, precisa pisar no calçamento, o canal aqui do Aguapehú, 
precisa passar o gargalo, todos nós reclamamos aqui quando 
chove, todos nós somos cobrados quando chove, pelo canal do 
Aguapehú, ou não é verdade? Entra aqui, entra e sai aqui todas 
as chuvas, nós somos cobrados nessa casa e, agora estamos 
entrando aqui com uma verba de um milhão de fora, não pode, 
porque daqui a pouco entra no pleito eleitoral, não pode mais 
fazer licitação, não pode mais fazer exercício de obra ]e, isso fica 
no gargalo de seis, sete, oito meses, eu escutei aqui nos 
corredores, alguns dias atras, isso me deixou meio, não sei se é 
revoltado, não é essa a palavra, mais dizendo o seguinte, ah 
porque é verba do deputado tal, ele que me desculpe, não vamos 
aprovar, que coisa  baixa, porque aqui nós aprovaremos, pelo 
menos da minha parte, aprovaremos na semana que vem do 
Alberto Mourão, deputado Alberto Mourão uma verba de um 
milhão e pouco, porque é de fora, vai trazer benefícios para os 
nossos jovens, e quantos outros projetos que são verba de fora, 
isso nobre vereador é ficar atento as pautas da nossa 
população, não é porque o deputado Andro do Prado, André do 
Prado que sá, virá uma ou duas vezes pisar na rua Pedro Lemos, 
que sá, mais os moradores pisam lá todos os dias, os moradores 
estão lá todos os dias e, nós aqui por causa disso, por causa 
daquilo que nós veremos ali, dia seis de outubro isso vai passar, 
nós não sabemos quem vai comandar, cada um vai lutar, cada 
vai trazer ao, o, o, a, o sentido de ideal político ali na frente, 
quem tem trabalho, mostra, e aqui está, então eu queria dize que 
esse projeto está aqui, para finalizar a minha fala , esse projeto 
está aqui por vinte e cinco, trinta dias, não entrou com 
requerimento de urgência, teve a oportunidade dos nobres 
vereadores verem, de dias atras, foi pedido de vista e a minha 
pergunta sincera, a minha pergunta, o que tem de errado nesse 
projeto? E por favor, nos digam, o que estiver de errado, por 
favor nos falem, qual é a, qual é o erro, sejam enfáticos, oh tá 
errado isso esse projeto, tá errado aquilo esse projeto, oh tá isso, 
nos digam, não leve pelo meio, ou por meio da politicagem, não 
vá pelo meio, por meio de uma situação que nós não sabemos 
saber o que vai ser dia seis, todos nós sofreremos e além de 
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tudo, são os moradores que irão sofrer, são as pessoas lá na 
ponta que vão sofrer, por uma decisão nossa, vai passar o tempo 
e nós não conseguiremos aprovar nessa casa, então o meu 
pedido é, existe o erro, qual é o erro? Pra ser um pedido de vista, 
para analisar o projeto que está um mês na casa, qual é o erro? 
E nos diga qual é, agora como dito aqui, porque tá tudo junto, 
são obras de infraestrutura, as tres obras são de 
infraestruturas, nós não estamos fazendo volta e dizer nós não 
estamos fazendo remanejamento de verba de uma pasta para 
outra, nós não estamos trazendo de um lado para outro, nós não 
estamos aqui como peteca não, é de fora, e teremos outros 
pedidos aqui, outros projetos, que entrarão a semana que vem, 
que entrarão no decorrer dos meses, termino a minha fala 
dizendo e é um pedido, é um pedido, pense nos moradores da 
Pedro Lemos, Tio Moabe, meu amigo Marcão e todos os outros 
que estão ai, ao bairro do Aguapehú, do Seu Odair, de todos os 
outros, do meu vô, do Seu Horácio e da Dona Senhorinha e de 
todos os outros da minha família, pense nisso, é o meu pedido 
nessa noite aos nobres vereadores, obrigado Seu Presidente”.  
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 
tribuna, o Vereador FÁBIO RIBEIRO ARENA:- “Seu 
Presidente, nobres vereadores, mais uma vez a todo público que 
aqui está nos acompanhando, boa noite agora, aquela era boa 
tarde, agora boa noite, é muito compreensível na verdade a 
gente vê o morador com essa indignação, é claro que é 
compreensível, a gente infelizmente cara, nós brasileiros 
estamos passando, vou falar nós brasileiros tá, talvez a gente 
não tá sentindo na pele agora, mais nós brasileiros estamos 
passando uma situação muito difícil lá no sul, eu não consigo 
talvez imaginar o como que está sendo a vida das pessoas lá no 
sul, então é, é bem complicado, e ai quando a gente vê uma 
indignação de um morador como esse, a gente consegue 
compreender um pouquinho o porquê talvez, esse morador 
passou um pouquinho talvez, um pouquinho que talvez aquelas 
pessoas estão passando lá, mas enfim, a gente de acordo com o 
regimento interno, pra quem não sabe, nós temos a sessão 
muitas vezes é separadas em duas etapas, uma primeira etapa 
onde todos os vereadores de acordo com as suas matérias, 
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apresentam requerimentos, indicações é aqui votado aqui e, a 
segunda etapa quando há na casa leis, projetos de leis, tanto de 
vindo de vereadores, como vindo de, do executivo, então são em 
duas etapas são separadas, esse tempo que nós estamos aqui 
falando aqui, que são dez minutos, é dentro de um regimento 
que nós precisamos pedir para poder falar e a gente tem a 
liberdade de falar o que a gente bem entender, só que a gente foi 
vamos dizer assim pouco direcionado, não direcionado mais 
tendo é por uma questão de sabedoria, precisando falar nesse 
tempo, porque após a nossa fala, o Seu Presidente, ele vai 
colocar em pauta os projetos, nós temos dois projetos nessa noite 
para serem votado aqui como eu disse e um deles quer que os 
dois aqui estão, como dá pra entender a revolta aqui, a 
indignação desse morador é, porque na semana, há duas 
semanas atrás, nós colocamos em pauta e foi pedido vista, por 
que nós estamos falando aqui? Porque se a gente, a gente tem 
tempo pra poder falar, a gente pode falar no nosso tempo, se a 
gente pedir pra debater, só que se algum vereador em algum 
momento, pode ser no início da, da, o secretário lê aqui o projeto 
e de início vem o vereador e fala, o seu presidente eu peço vista, 
essa vista é votada e, se a maioria votar vista, vai parar o 
processo e ninguém aqui, pode explanar, então a gente acaba 
sendo entre aspas, é obrigado a vir nesse momento para a poder 
explanar um pouco sobre essa situação, o que me antecedeu 
aqui, o Vereador Paulinho, o Vereador Diego, eu acredito que eles 
já detalharam bem todo o procedimento do que nós estamos aqui 
hoje, vamos debater já, já, a gente espera e se a maioria votar 
vista, ninguém aqui pode explanar, então a gente acaba sendo 
entre aspas, um pouco obrigado a vir nesse momento,  para 
poder explanar um pouco sobre essa situação, o que me 
antecedeu aqui, o Vereador Paulinho, o Vereador Diego eu 
acredito que eles já detalharam bem todo o procedimento do que 
nós estamos aqui hoje vamos debater já, já, a gente espera, a 
gente espera que não coloque vista, a ente espera que seja 
votado e que seja votado a favor, eu entendo também quando os 
vereadores, né que aqui não se faz presente, que eu respeito 
todos, eles sabem que eu respeito todo mundo, nunca 
desrespeitei e não é hoje e não vai ser nem amanhã que eu vou 
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desrespeitar nenhum deles, eu entendo que eles, eu entendo 
quando eles sai daqui da sala para não poder ouvir, ok, só que 
eu fico preocupado na verdade com a situação desse momento 
eleitoral que nós estamos passando, que logo, logo daqui à 
quatro, cinco meses talvez já temos aí né já o fervor das eleições, 
quando pede vistas, ou nega talvez projetos tão importantes que 
vem pra nossa população, não vem pra mim, não vem pra outro, 
lógico que vem pra mim em algumas situações mais talvez como 
tenha aqui, moradores aqui do Aguapehú, temos moradores aqui 
da Pedro Lemos que é direto envolvidos e a gente talvez possa 
estar atrasando ou até talvez é, é prejudicando esses moradores 
se a gente pedir vista ou negar, eu lembro aqui seu Moabe, há 
uns dois anos atrás, quando eu fui na casa do senhor, os 
moradores da Pedro Lemos me, vieram me procurar como 
vereador, fui lá bater um papo com eles, fizemos uma reunião, eu 
acho que umas tres reuniões eu acho que lá, duas ou tres 
reuniões e, eu fui sempre, sempre sincero, eu sempre sou bem 
sincero, eu me lembro que no debate, no na conversa com o Seu 
Moabe, eu falei de quão dificultoso é na verdade é ter recursos 
para poder fazer a, ali o calçamento, eu lembro claramente disso, 
e dentro desse contexto eu falei os meios que a gente poderia 
adquirir e em um deles eu me lembro que foi de emendas 
externas, que pode ser de deputados, do governo enfim, e nisso 
o Seu Moabe eu me lembro que ele falou que ele tinha, eu já 
esqueci o nome do seu é primo né? Sobrinho, do seu sobrinho 
que ele tem, que é prefeito numa cidade, numa outra cidade, 
Caieiras, prefeito em Caieiras, exatamente e ai ele falou assim: 
eu posso falar com esse meu sobrinho pra ver se ele conhece 
alguns deputados, pra ver se consegue emenda, eu falei claro 
que pode Seu Moabe, e não tinha nada a ver com esses 
deputados e esse deputado, era o deputado André do Prado, o 
deputado lá, o sobrinho do Seu Moabe, entrou em contato com o 
deputado que logicamente o Vereador Paulinho tem o contato 
aqui com o vereador, direto o Vereador André do Prado e até 
então fez isso e o deputado destinou sim um valor é, que já foi 
inclusive feito já uma parte lá rua Pedro Lemos¸ só que precisava 
de outro valor e dentro desse outro valor, de novo o vereador em 
contato com o vereador, com o deputado conseguiu esse outro 
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valor, que está nessa, nessa, nessa lei que hoje nós vamos 
porem votação novamente, porque eu fico preocupado nesse 
tempo de eleição? Eu poderia muito bem, porque eu não vou lá 
Pedro Lemos eu acho que faz um ano, por que não vou lá? Eu 
ajudei a Pedro Lemos, me pediram lá eu falava que não dava 
pra fazer o calçamento, mais eu consegui junto com o executivo 
fazer, jogar um cascalho lá, e dar uma melhoria na, na né, na 
rua, a partir do momento que o Vereador Paulinho conseguiu com 
o deputado o valor, eu me ausentei, por que? Porque eu sei que o 
Paulinho, o Vereador Paulinho estava cuidando de lá, se eu 
fosse analisar politicamente, eu ia falar assim: quer saber, não 
tô mais nem ai, com o, com esse projeto, eu quero mesmo que, 
que pede vista, não, isso pra mim é ser vaidade, eu não, não tem 
pra mim não há problema se a, o morador da Pedro Lemos 
chegar amanhã, isso aí é um voto secreto tá, votar no Paulinho, 
não há problema, desde que faça lá, se foi mérito do Paulinho, 
do deputado que o Paulinho apoia, ok, o importante é que vai ser 
feito, mais se não for votado, talvez perca essa, essa, esse valor, 
aqui já foi explanado perfeitamente no Aguapehú aqui, foi feito 
algum, acho que há um ano e meio atrás, é aumentou ali uma 
vazão na, na Maristela ali, ajudou, só que deu um problema que 
aqui né, a tubulação que fica entre a escola Célia e o 
Supermercado Mais, ela é curta, e que é curta logicamente que 
todo mundo ficou visível, e aquela chuvarada que deu há meses 
atrás, viu o que aconteceu, não só deu problema para os 
moradores, como o senhor ficou indignado aqui, perdeu móveis, 
um monte de coisa lá, mais você viu o prejuízo que deu pra nós, 
pra nossa cidade, que estourou tudo lá, está incluso também, a 
gente muitas vezes fala, eu escuto né, pô Praia Grande é 
referência, Praia Grande é isso, é aquilo, a gente tem aqui, 
beirando aqui né a, a rodovia que os canais, que recebe toda a 
águas de chuva ali, que vai né para a tubulação e vai para praia 
ali, lá em Praia Grande fizeram toda uma canalização, colocou 
alvenaria legalzinho que ali ajuda muito a vazão da água e 
agora estamos conseguindo fazer aqui também na nossa cidade, 
a Monteiro Lobato, um dos valores é pra também para uma outra 
etapa disso, e aí como foi explanado aqui pelo Vereador Diego, 
eu também gostaria de saber porque eu acho que já deu tempo 
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hábil suficiente para analisarem, para saber aonde há um 
problema no projeto, porque eu também gostaria, se há um 
problema eu também me fala, me aponte, opa que eu também 
não aprovo, e ai vamos corrigir o problema para o valor vir, né se 
aprovado, o valor vir, porque tem tempo, porque senão daqui a 
pouco perde esse valor, porque se perder esse valor, quando vai 
sei lá conseguir de novo o valor, ai talvez só o ano que vem, que 
o deputado vai conseguir mandar de novo, pra conseguir lá como 
governo, então eu acho que peço aqui uma sensibilidade ao 
vereadores dessa casa, que eu tanto respeito, vocês sabem o 
quanto eu respeito, porque como já foi explanado pelos 
vereadores que me antecederam, não são valores aqui pessoal 
que tá tirando e vai dar problemas nos cofres da prefeitura, não, 
são valores que está vindo de fora, tá adicionando para benefício 
direto da população, há mais é época eleitoral, meu isso é uma 
outra história, porque tanto do inicio lá da né, há tres anos atras 
também teve outras obras, que dizer que ano eleitoral não pode 
fazer então obra? Não, que se faça nos quatro anos, com o 
administrador da cidade, que seja quem vai ser no próximo, que 
faça os quatro anos, então se tem esse valor, se tem vamos, 
vamos aprovar esse projeto, eu acho que vale a pena sim ter a 
sensibilidade vereadores aqui e aprovar esse projeto pra nossa 
cidade.” Neste momento usando da Palavra conforme 

inscrição na tribuna, o Vereador DANIEL SOARES DA 

SILVA:- “Seu Presidente eu não sou muito de subir aqui o senhor 
sabe, a população também sabe, mais acho que hoje, acho que 
hoje é um dia né pra gente subir aqui e pedir né, pedir para os 
vereadores é, pelo pessoal que tá tudo aqui a espera desse voto 
ai, e falar, falar para vocês que estão aqui que o meu voto é para 
vocês, para a população, vocês estavam tudo em dúvida ai, tá 
bom e ,e falar para vocês também que eu tô do mesmo perrengue 
que vocês lá no que, a gente vai passando, vai ter um projeto 
aqui a semana que vem, que é lá do conjunto, conjunto Mazzeo, 
eu acho que parece né, não sei, se eu vou ter que trazer o 
pessoal aqui também para poder fazer o que vocês estão fazendo 
ai, e parabenizar a vocês ai por vir aqui, porque parece que com 
vocês aqui, eu acho que eles vão mudar o pensamento deles, tá 
bom gente? valeu.” Neste momento usando da Palavra 
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conforme inscrição na tribuna, o Vereador SERGIO 

SILVESTRE RODRIGUES:- “Boa noite a todos, Seu Presidente, 
eu creio que é, essa forçado povo, a vontade do povo de buscas 
as suas, a benfeitorias que vem do, do poder público tá se 
mostrando hoje aqui na, em nossa casa, os vereadores com 
certeza sentiram e repensaram, eu tenho certeza que eles vão 
aprovar esse projeto, porque vem de encontro ao bem da 
população, como foi dito, como foi dito no Flórida Mirim, a Pedro 
Lemos, também estive lá, é uma, é uma rua que ali com certeza 
Seu Moabe, o pessoal, ali mostra que é realmente a união dos 
vereadores, tanto eu fui lá, o Paulinho foi lá, o Fabinho foi lá, e 
com essa união dos vereadores coisas boas aconteceram 
naquela rua né, então eu acho que essas coisas boas da união 
desses vereadores vai acontecer hoje aqui, com certeza é, o 
projeto esteve aqui na casa há quinze dias, não foi um projeto de 
urgência, deu muito bem pra ver, pra ler, reler, alguns eu, eu 
posso dizer para vocês que não leram, e a gente não pode votar 
num projeto que vem de encontro ao bem da população por mera 
politicagem, por mera politicagem, pra, pensando que vai 
prejudicar um prefeito, ou candidato do prefeito, gente nós fomos 
eleitos aqui para votar, para trabalhar por quatro anos para a 
população, e não como foi dito as vezes, a gente ouve algumas 
coisas que não convém ao que a gente tá aqui, o que, o a 
população votou na gente, não convém o que a gente tá fazendo 
aqui, eu acho que a gente tem que realmente pensar na 
população, realmente pensar naqueles que precisam, realmente 
pensar naqueles que estão aqui, e não por politicagem ou não 
por, por candidato, pois vou apoiar, a vou prejudicar a 
administração do vereador do Prefeito Márcio Cabeça, vamos 
segurar esse projeto, gente são emendas parlamentares, são 
dinheiro que vem de deputados, que vem para a nossa cidade, 
para ajudar uma cidade que o orçamento da nossa cidade é 
pequeno, o orçamento é curto, não dá pra fazer muita coisa, e 
vem dinheiro, nós vamos deixar, vamos esperar? Pra perder? 
Mas, eu acho que os vereadores aqui tem a sensibilidade né, 
com certeza vai aprovar esse projeto, não vão pedir vista, tenho 
certeza, porque se votar a vista hoje, com certeza pode dizer que 
está contra a população, o vereador que está contra a população, 
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então a gente tem que pensar, realmente no que nós vamos fazer 
aqui, temos que pensar o que nós vamos fazer aqui, mais uma 
vez, não é politicagem, não estamos aqui votando no prefeito A, 
prefeito B, prefeito C, estamos aqui votando melhorias para a 
nossa população, que nós fomos eleitos para trabalhar para eles, 
então nós temos que pensar nisso, então essa é a ajuda que eu 
peço para os pares aqui da casa, vamos votar a favor do povo, 
boa noite.” Neste momento o Senhor Presidente declara não 
haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, passando direto para 
a Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita 
aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM DO 

DIA. Verificou-se quórum legal, dando sequência, em seguida o 
Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 
proceda a leitura da matéria pautada.  Projeto de Lei Nº 
23/2024 de autoria do Poder Executivo, colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 
o mesmo foi REPROVADO por 08 (oito votos) contrários e 04 
(quatro) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Projeto de Lei Nº 17/2024 de autoria do Vereador 
Fábio Ribeiro Arena, colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. Neste momento o Senhor Presidente declara 
não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
declara não haver mais matéria para apreciação e declara 
encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 
 
 
 
  
 


